

# DOBŘÍVSKÝ

## ČTVRTLETNÍK

2014/3

zdarma – neprodejné

26. září 2014


### VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ DOBŘÍVA



Dne 13. 6. 2014 jsme přivítali v zasedací místnosti obecního úřadu 11 nových občánek Dobříva. O kulturní vystoupení se tak, jako každoročně, postarala paní učitelka Jana Babická, která letos přivítala i svého prvního vnoučka. Poděkování patří Markétce

Švejdové za hru na kytaru a Kačce Valečkové za přednes básní.

O celý průběh slavnostního odpoledne se postarala paní Zdeňka Pešková a pan starosta Milan Kozlík.

*Napsala Jitka Frýaufová* 

## OBSAH

1. Vítání občánek
- 2.–4. Sokolské střípky
5. Plzeňské slavnosti
6. Hasiči
7. Den dětí
8. Co se dělo na Pavlovsku
9. Informace starosty
10. Podzimní móda  
Podzimní recepty
11. Novinky ze základní školy
12. Novinky ze školky







## 45 LET ODDÍLU KOPANÉ

Právě v této době si připomínáme 45 let od založení oddílu kopané při Tělocvičné jednotě Sokol Dobřív. Nechci se vracet k vlastnímu založení, protože nejsem přímým pamětníkem události.



Samotné oslavy jsme proto směřovali k mládeži. Připravili jsme na 31. 8. 2014 turnaj mladších přípravků, který bohužel musel být na poslední chvíli odvolán z důvodu nepříznivého počasí.

Na posvícenskou neděli jsme pak připravili turnaj pro starší přípravky, který se náramně vydařil.

V krásných prostorách zasedačky obecního úřadu jsme připravili na sobotu a neděli 6.–7. září výstavu fotografií a trofejí za 45 let trvání oddílu. Použili jsme zejména bohaté archivní materiály, které soustředil



Rok oslav jsme v oddíle nezačali nejlépe. Zejména tabulka po podzimní části „A“ mužstva mužů v krajské I. B třídě mluvila jasně. Poslední místo a 4 body. Přes veškerou snahu se nám nepodařilo v jarní části krajskou soutěž udržet. Následoval pád do okresního přeboru. Radost nám dělala mládež, zejména velký zájem dětí v kategorii přípravky a také žáci. Pomalu začíná přinášet výsledky poctivá a mravenčí práce trenérů Milana Kalvody, Karla Vilety, Petra Dvořáka a jejich pomocníků.



*Dovolte*, abychom se ohlédli za letními měsíci a připomněli některé akce tohoto relativně klidného sokolského období. Celé léto bylo pro vás připraveno víceúčelové hřiště s možností příjemného sportovního vyžití a další plánované akce. A právě ty jsou předmětem Sokolských strípků.

Jsmo také rádi, že se nám podařilo zaktualizovat naše zastaralé webové stránky. Již nyní se na nich můžete dozvědět o historii Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív, připravovaných akcích, kontaktech na správce ubytovny a hřiště i o aktualitách v sekcích jednotlivých oddílů. Podívejte se na [www.sokoldobriv.cz](http://www.sokoldobriv.cz).

Monika Koudelková +  
výbor TJ Sokol Dobřív



Václav Svoboda a úspěšně v tom pokračuje Pavel Kliment. Nedalo se vystavit úplně vše z bohaté historie oddílu, ale bylo to dle nás to nejzajímavější. Je pro nás potěšením, s jakým zájmem se výstava setkala. Jestli se nám to povedlo, ať zhodnotí každý návštěvník sám.

Nezbývá než oddílu kopané popřát do dalších let hodně dobrých sportovních výsledků a všem příznivcům mnoho krásných zážitků z fotbalových zápasů. Všem pak hodně optimismu a dobré pohody.

Jirka Ondřejíček

## POSVÍCENSKÝ TURNAJ STARŠÍCH PŘÍPRAVEK



V neděli 7. 9. 2014 se uskutečnil v rámci oslav 45 let fotbalu v Dobřívě turnaj starších přípra-

vek. Za krásného počasí se utkala šestice mužstev z okolí, a k vidění bylo spoustu napínavých a bojovně odehraných zápasů. I když o výsledky tentokrát tolik nešlo, všechny domácí fanoušky potěšilo, že celkovými vítězi se stali naši kluci a děvčata. Po-

vedené odpoledne na hřišti poté dokonalo mužstvo žáků, které porazilo v mistrovském utkání sousední Hrádek 5:3.



## 4. ROČNÍK VOLEJBALOVÉHO TURNAJE DOBŘÍVSKÝCH ČTVRTÍ

Ve stánku u víceúčelového hřiště v Areálu Josefa Laibla můžeme objevit

nápad zkusit uspořádat turnaj, věřil, že dospějeme v příštím roce už k pátému

Celodenní volejbalový maratón si za pěkného počasí užívali všichni hráči, mohli jsme sledovat skvělé a vyrovnané výkony. Všechna mužstva převzala opravdu vydařené diplomy s věnováním, které vytvořily děti z místní školy.

Vítězem letošního ročníku se stalo mužstvo HOŘEJŠÍ HUŤ. Gratulujeme!

Letošní soutěž o nejoriginálnější týmové dresy vyhráli členové mužstva Zadních podlitin, rozhodně patří uznání všem za nápaditost, snahu a opravdovou originalitu sportovních úborů.

Díky hráčům za jejich účast, sponzorům za krásné ceny, dětem ze školy za diplomy a všem, kteří se jakkoliv podíleli na přípravách a průběhu turnaje za bezvadnou spolupráci.

Monika Koudelková 



několik zaprášených pohárů pro vítěze různých sportovních odvětví. Na některém se krčí jeden štítek se jménem vítěze, jiný zdobí několik cedulek vítězů starších ročníků klání.

Jsem ráda, že právě triumfální volejbalový pohár je každý rok v permanenci a přibývají na něm další a další jména. Kdo by před čtyřmi lety, kdy se zrodil

ročníku? Konec úvahám, přejdeme k letošnímu ročníku.

4. ročníku Volejbalového turnaje dobřívských čtvrtí se zúčastnilo 9 volejbalových týmů ze všech částí naší obce – FOŘTOVNA, HOŘEJŠÍ HUŤ, HOŘEJŠÍ CHUŤ, GÉČKAŘI, PAVLO-DOBŘÁCI, PLÁCEK, FOŘTÍCI, ZADNÍ PODLITINY, (J)ELITA.

## ROKYCANSKEM NA KOLE

Počet účastníků letošního 33. ročníku Rokycanskem na kole byl silně ovlivněn nepřízní počasí. V nepřetržitém dešti odjelo od sokolovny v Dobřívě v ranních hodinách celkem 74 cyklistů. Nejoblíbenější trasou letošního ročníku bylo 50 km, absolvovalo ji 40 přihlášených. Dvě nejdelší trasy si zvolilo celkem 10 cyklistů.

V cíli – Areálu Václava Svobody všechny cyklisty přivítala Jana Babická, poděkovala jim za



účast a zhodnotila letošní ročník této oblíbené akce. Za mraky se objevilo sluníčko až při losování tomboly.

Organizátoři akce děkují sponzorům, kteří letošní ročník podpořili: restauracím Stará hospoda, Hamrovka, U Koruny, dále firmám B & B – JÍZDNÍ KOLA BABICKÝ František Ing. Hrádek, RADOST Jiří Ondřejíček, Česká pojišťovna p. Kopecká a TJ Sokol Dobřív.



## DOBŘÍ V DOBŘÍŠI

Další ročník tradičního fotbalového turnaje „Dobří se dobře baví“ se konal v Dobříši, okres Příbram. V krásném sportovním areálu města Dobříš se v sobotu 2. srpna 2014 představili hráči Sokola Dobříč z okresu Plzeň-sever, OK Dobříč z okresu Praha-západ, Sokola Dobřív a domácí MFK. Naši hráči úspěšně zvládli první zápas s Dobříčí z Plzně-severu 2:1. V dalším zápase pak porazili Dobříč od Prahy také 2:1. V posledním zápase jsme podlehlí mužstvu domácích. Z toho vzešlo, že vítězem se

stali hráči domácího MFK a krásné druhé místo obsadili naši „Sokolíci“.

Nutno dodat, že tímto turnajem začala příprava na novou sezónu a v sestavách se zkoušelo několik nových hráčů. Počasí přálo a tak po krátkém posezení se celá výprava vracela spokojeně domů.

Příští ročník tohoto putovního turnaje se uskuteční první srpnovou sobotu v roce 2015 v Dobříči okr. Praha-západ.





## LETNÍ TURNAJE NÁRODNÍ HÁZENÉ

Dne 9. 8. 2014 uspořádali házenkáři na uctění památky Petra Laibla jeho Memoriál za účasti čtyř mužských týmů. Někteří sportovci přihlášení do turnaje nejsou aktivní hráči národní házené, přesto jsme mohli vidět velmi kvalitní hru. Počasí přálo, pivo teklo proudem, pečené klobásy voněly a hvízd píšťalky byl slyšet do dálky.

Atmosféra velmi vyrovnaných zápasů byla přátelská, ale bojovná. Zasloužený pohár si odvezl Ferry Team, druhé místo obsadil tým z Hrádku, na třetí pozici se umístil pořadající Dobřív a čtvrtá příčka patřila Tymákovu. Na pány čekaly za odměnu po domácku pečené koláče od paní Laiblové a masné výrobky od pana Pejsara.

Následující víkend se měl uskutečnit turnaj žen – Memoriál Luboše Vondráška, avšak pro nízkou účast týmů se nekonal. Kvůli této každoroční problematice se památka pana Vondráška uctí vždy v červnu za účasti ne ženských družstev, ale týmů žactva.

D



## VODÁCKO-TURISTICKÝ TÝDEN MORAVA 2014

Jak už se stalo každoroční tradicí, druhý červencový týden se 17 dobřívských vodáků vypravilo na putování po další řece.



Tentokrát volba padla na méně známou, o to však zajímavější řeku Moravu. Plavba začala v Hanušovicích, městečku v podhůří Jeseníků a skončila v Litovli, o téměř 70 km níže.

Morava je krásná řeka, jedna z mála, která zatím není přeplněna vodáky, proto je ideální pro ty, kteří si chtějí užít klid a romantiku. Najdete zde ostré meandry, krátké přejezky, průzračně čistou vodu, později klidnější tok s naplaveninami, ostrůvky a slepými rameny. Když budete mít štěstí, můžete spatřit i bobry, volavky nebo čápy, neboť část řeky vede chráněnou krajinnou oblastí.

Aby celý týden nebyl jen o sezení na lodi, zpestřili si ho vodáci dvěma turistickými výlety. První byl na Dlouhé stráně, na jejichž vrcholu je třetí největší přečerpávací vodní elektrárna na světě a druhý na Praděd, nejvyšší horu Jeseníků.

Výlet na Moravu, i když vzdálenou 300 km od domova, stál rozhodně za to. I počasí vodákům přálo, bylo doslova jako malované. A kam to bude příště? Nechte se překvapit.

D

### PŘIPRAVUJEME PRO VÁS:

- ▶ **zveme** všechny fanoušky a příznivce na zápasy oddílu kopané a národní házené v sezóně 2014/2015
- ▶ **8. listopadu 2014** – Na Bábovku s bábovkou
- ▶ **15. listopadu 2014** – nová plesová sezóna začíná country bálem
- ▶ **2. Adventní neděle** – Vánoční trhy
- ▶ **1. 1. 2015** – Novoroční pochod



Výbor TJ SOKOL Dobřív děkuje Školskému a kulturnímu výboru Obecního úřadu v Dobřívě za možnost pravidelně přispívat do Dobřívského čtvrtletníku



# PLZEŇSKÉ OSLAVY VZNIKU REPUBLIKY

28. října 2014



Již podeváté oslaví Plzeňané vznik samostatného Československa v roce 1918. U příležitosti státního svátku nabízí město Plzeň bohatý program, jehož cílem je nejen poukázat na tradice české státnosti, ale zároveň nabídnout takové akce, aby mohli všichni návštěvníci strávit tento den prohlídkou zajímavých plzeňských pamětihodností, muzeí a dalších atraktivních míst, a to buď za symbolických 28 korun, nebo úplně zdarma.

Letošní 96. narozeniny republiky nabídnou návštěvu více než dvacítky turistických cílů. Budou pořádány komentované prohlídky radnice, zrekonstruovaných Loosových interiérů,

a novinkou budou cesty do útrob Dosaň Arény a nového atletického stadionu v Plzni.

Klub českých turistů představí nové trasy, zájemcům se otevrou Meditační a Luftova zahrada. Rodiny s dětmi mohou navštívit ZOO, jít si zaplavat do bazénu, vyzkoušet bruslení na zimním stadionu nebo se na náměstí zatočit na obřím kolotoči Le Manège Carré Sénart. Specifické budou rovněž exkurze do Vodárny Plzeň nebo Plzeňského prazdroje.

Celý den budou v Měšťanské Besedě probíhat divadelní představení

## 2013 Plzeň

### Evropské hlavní město kultury

pro děti a kulturní program U Branky. Den oslav ukončí slavnostní shromáždění k 96. výročí založení Československa na náměstí T. G. Masaryka v Plzni a Průvod světél, který povede centrem města až na náměstí Republiky, kde shlédne slavnostní ohňostroj.

Otevřete si i Vy Plzeň – Evropské hlavní město kultury!

Kompletní program oslav najdete na: <http://www.plzen.eu>

# ZPRÁVY OD HASIČŮ

## Rekonstrukce sušáku na hadice

Dne 29. 4. 2014 byl sušák položen. Od května do července byly na něm provedeny opravy + nátěr. Dne 22. 8. 2014 byl postaven a znova zabetonován.



Oprav se zúčastnili:  
p. Petr Jaromír  
p. Kraft Vladislav st. a ml.  
p. Česal Ota  
p. Majer Jaroslav st. a ml.  
p. Vondrášek Jiří  
p. Protiva Miroslav  
p. Šlechta Jan  
p. Haden Jan  
p. Švejda Michal  
p. Reindl Jiří

D



## DĚTSKÝ DEN

V neděli 8. 6. 2014 se ve fotbalovém areálu TJ sokola Dobřív uskutečnil tradiční dětský den. Za nádherného počasí bylo pro děti připraveno spoustu zajímavých soutěží a zábavy, o které se postarala především mateřská a základní škola. Dále pak střelba ze vzduchovky, jízda na koni, stříkání hasičskou hadicí na cíl, malování na obličej paní Kateřiny Kuchynkové (Škachové), ukázka pilotáže modelů letadel a vrtulníků, a spoustu dalších, při kterých si děti mohly zasoutěžit o zajímavé ceny. Celou akci moderoval Jiří Ondřejíček. Na hřišti se všem líbilo, hlavně dětem, účast byla velmi hojná a všichni rodiče i děti odcházeli spokojeni a v dobré náladě. Všem, kteří dětský den připravili, patří velké díky.

D



## CO SE DĚLO NA PAVLOVSKU



Členové nohejbalového oddílu pořádali dne 16. srpna 1. ročník Střeleckého víceboje, kterého se zúčastnilo 27 střelců v osmi různých střeleckých disciplínách. Zvítězil Zdeněk Šebelle st., druhý byl p. Matějka a třetí Jiří Holub st.

30. srpna se uskutečnilo Dětské odpoledne pro 27 dětí, které soutěžili v různých disciplínách, byli také přítomni příslušníci policie ČR, kteří dětem převedli některé dovednosti. Kdo měl zájem, mohl se projet na koni, kterého přivedla jeho majitelka paní Štiková.



V sobotu 6. září se konal tradiční Posvícenský nohejbalový turnaj trojic, z větší části neregistrovaných hráčů. Turnaj vyhrála trojice Z. Tengler, M. Tengler a R. Tyrner ml.



Napsal: Miroslav Beránek  
Foto: Martin Spal



## INFORMACE PANA STAROSTY K PRŮBĚHU KANALIZACE



*Pokládka kanalizace v prostoru návsi. O hloubkovém uložení kanálu vypovídají vrstvy původního terénu patrné na boku výkopu.*

Výstavba kanalizace v obci Dobřív probíhá dle schváleného harmonogramu. Výstavba probíhá současně na třech místech obce. V části nábřeží od čerpací stanice podél Padrského potoka musel být na třech místech současně předěláván původní 84 let starý obecní vodovod. Větší komplikace tvoří přechody starých kanalizací přes trasu nového kanálu. V úzkých uličkách, kde jsou uloženy v komunikaci elektrické kabely, vodovod, plynové vedení a původní dešťová kanalizace postupují práce pomaleji. V komunikaci na Strašice se kromě jmenovaných sítí nachází 100 let starý vodovodní řad na Rokycany a telefonní kabely. Práce musí být prováděny za plného silničního provozu. Vážnější komplikace budou tvořit oba přechody přes Padrský potok a podchod pod původním silničním můstkem u Zoulů. Původní představa, že přechody přes potok se provedou v měsíci srpnu nešla realizovat z důvodu většího průtoku vody v tomto období.

S prací firmy Stavmonta, která je dodavatelem stavby i jejím smluvním subdodavatelem fa Biggest jsme spo-

kojeni. V současné době probíhá jednání na ministerstvu zemědělství o možnosti prodloužení čerpání dotace a tedy i termínu realizace stavby o půl roku.

Oprava místní komunikace na Kudibalce po stavbě kanalizace před dvěma lety bude provedena do konce října.

Obec získala na výstavbu kanalizace dotaci z ministerstva zemědělství ve výši 80 % z celkové částky. Náklady obce budou vzhledem k výši přidělené dotace minimální.

Závěrem bych chtěl poděkovat občanům Dobříva za trpělivost po dobu výstavby takto velké stavby, která možno říci nemá v historii naší obce období.

*Napsal: Ing. Milan Kozlík* 



*Ve výkopu stojí dělník vysoký téměř 2 m*

# 10 MÓDNÍCH TRENDŮ PODZIMU



1. **barvy** – do popředí se dostala zejména červená, smaragdová a barva hořčice

2. **kostky** – Inspirace Skotskem nešla přehlédnout. S kostkami si letos vyhrála spousta návrhářů

3. **puntíky** – ale největší zálibu našli letos návrháři v puntících.

4. **miš-maš vzory** – Puntíky bychom měli, ale co designéry inspirovalo dále? A jak na podzim nosit vzory? Nejlépe dohromady. Móda

je jen móda, tak se jí nebojte

5. **něco na zahřátí** – Kožíšky i kožšinové detaily budou frčet ve velkém. Nejste typ na kožichy? Zaměřte se na huňaté detaily.

6. **zimní zahrada** – Snad jste nečekaly, že bude od květin pokoj. Letos se totiž prorostly až do kolekcí podzim/zima. Jen vypadají trochu jinak než ty letní.

7. **sexy krajka** – V letošních kolekcích objevíte spoustu sexy prvků, od průsvitných materiálů, využití kůže (a dokonce i latexu) až po dráždivou krajku.

8. **metalické odlesky** – neměl by vám chybět nějaký ten metalický kou-



sek, byť by to mělo být jen maxi psaníčko nebo top

9. **všechno lítá, co peří má** – v hlavní roli peříčkové minisukně

10. **zvířecí říše** – Představujete si pod tímhle pojmem leopardí potisky nebo hadí kůži? Chyba lávky. Zvířátka se letos předvedla v celé své kráse. Nejoblíbenějším mazlíkem módních géniů se staly šelmy, ale budou i lišky.

D

## Podzimní recepty

# PODZIMNÍ KUŘE

### Suroviny:

*Celé kuře, cibule, václavky, květák, mrkev, petržel, celer, máslo, sůl, koření – grilovaná zelenina, na rožnění.*

### Postup přípravy receptu

Do pekáče dáme plátky másla, nahrubo nakrájenou cibuli, nakrájené václavky, květák, nastrouhanou kořenovou zeleninu a vše posypeme kořením – grilovaná zelenina. Kuře nasolíme a posypeme kořením na rožnění. Okořeněné kuře položíme na zeleninu a houby, podlijeme vodou a pečeme po obou stranách minimálně hodinu. Jako přílohu můžeme podávat rýži.



D

## NOVINKY Z DOBŘÍVSKÉ ŠKOLY

Rádi bychom se s vámi podělili o spoustu zážitků z akcí konaných na závěr školního roku – školní výlet do malebného zákoutí u Orlíku – Zeměráje v Kovářově nadchl jak vyučující, tak hlavně děti. Tím, že naše škola směřuje k ekologii, byl Zeměráj správnou volbou. Návrat ke kořenům, využití přírody, bio pěstování veškerých plodin, historická obydlí, mletí obilí, tkaní vlny, to vše si děti mohly vyzkoušet. Asi největší úspěch měla pocitová stezka se zajímavými zákoutími – děti bosy prošly po kamenech, písku, trávě, ve vodě, po kládách. Po obědě na nás čekala herní zahrada s houpačkami, prolézačkami a vodními akvadukty. Výlet parníkem po přehradě Orlík za slunečného počasí byl tečkou za příjemným výletem.



Škola se zúčastnila realizace projektu Venkovská škola pod drobnohledem (vytvořilo sdružení Ametyst), celkem bylo realizováno pět témat, poslední část proběhla v ekologické stanici v Prusinách, počasí vyšlo, děti mohly pracovat i na okolních loukách a v místní staré škole.

Nejvýznamnější akcí června bylo předávání titulu EKOŠKOLA v Praze v se-



Zakončení školního roku tradičně proběhlo v zasedací místnosti na obci, kde se pan starosta rozloučil se žáky pátého ročníku, kteří odcházejí na druhý stupeň do různých škol našeho okolí.

Prázdniny se nesly ve znamení komplexního úklidu, bez závažných stavebních úprav, letos investujeme do školní zahrady, do konce září budou vybudovány dva velké herní prvky z akátového dřeva – závěsné houpačky se žebříky a sportovní sestava s lanovými prolézačkami.

Co do nového školního roku – jsme rádi, že máme 14 nových prvňáčků, kteří vytvořili samostatnou třídu pod vedením Lenky Hanzlíkové, spojeny máme 2. a 3. ročník s třídní učitelkou Lenkou Hanzlíkovou a čtvrtý s pátým ročníkem s třídní učitelkou Renatou Balejovou.

Plánů máme hodně a celý školní rok na jejich realizaci.

Tradiční akce RRR (redukuj, recykluj, renovuj) bylo letos zaměřena na boj s igelitovými taškami. Rodiče se opravdu činili, nápaditost veliká a vyhodnotit ty nejlepší bylo opravdu těžké. Každý si odnesl nějakou odměnu.

nátu. S paní Benešovou jeli převzít titul nejaktivnější členové ekotýmu – Václav Košař, Kateřina Ivásienková a Andulka Skalová. Děti prožily akční den plný zábavy, poznání (prohlídka senátu) a poděkování za celoroční práci.

*Napsala Mgr. Renata Balejová*



## NOVINKY ZE ŠKOLKY

Konec školního roku nám přinesl slavnostní rozloučení s předškoláky tentokrát na téma – „Budu jako táta, budu jako máma“. Do školy odešlo z mateřské školy 12 dětí.



Zároveň proběhlo vyhodnocení celoroční soutěže o přírodě, které se zúčastnili děti i rodiče. Za což jim velmi děkujeme.

O prázdninách probíhalo budování naší zahrady, bohužel se vše nestihlo v daném termínu a firma si termín prodloužila. Perfektní práci odvedli vrbičkáři, kteří vytvořili na zahradě několik vrbičkových staveb, které se v průběhu prázdnin zazelenal.



V průběhu letních prázdnin bylo arboristy ošetřeno 12 vzrostlých stromů. Dále došlo k výsadbě nových stromů, keřů a rostlin, které budou zajímavé svým listem, květenstvím nebo plodem.

Další stavby a herní prvky se budují. Na ukázkou fotografie, jak vzniká pažený prolézací tunel.



Děti se mají ještě na co těšit a věříme, že si vše pak náležitě užijí. Buduje se mokřad s písčovou zónou, vzniká kočovné městečko, zaječí jamky jako podzemní telefony a mnoho

dalších zajímavostí, které určitě děti potěší.

V září jsme přivítali 14 nových dětí, kteří si postupně budou zvykat na nové prostředí, na své kamarády a učitelky.

*Napsala Jitka Frýaufová* 